

УХВАЛИ ВОСЬМОГО З'ІЗДУ ТОВАРИСТВА УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИЙ ДІМ.

ОРГАНІЗАЦІЯ ЖІНОК ТАМ, ДЕ НЕМАЄ ШЕ ВІДДІЛУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ.

З'їзд потверджує резолюцію минулого з'їзду, щоб всі Відділи і Товариства (головно по фармерських колоніях), де ще нема організованих жіночих відділів, створили окремі жіночі гуртки для спільного читання книжок, часописів і т. ин. та щоб старалися при помочі цих жіночих гуртків організувати жінок в Жіночу Секцію.

РЕЗОЛЮЦІЯ ВІДНОСНО СПІЛЬНОЇ ПРАЦІ З БРАТНИМИ ОРГАНІЗАЦІЯМИ.

З огляду на те, що в багатьох місцевостях поруч відділів ТУРФДім існують інші, братні організації, що часом ведуть освітньо-культурну працю кожна з'окрема і після свого власного плану, всупереч засади солідарності організованих робітників і фермерів, з'їзд поручає відділам ТУРФДім завжди входити в порозуміння з такими братніми організаціями, щоб провадити цю працю разом і на основі спільно приготовленого плану. Освітні курси, курси для неграмотних, драмгуртки то-що повинні бути встановлені спільно і можуть бути для того створені спільні комітети. Організаційні кампанії теж повинні провадитися в спільному порозумінні на візір спільних кампаній в користь нашої преси і спільно належить дбати щоб кожна з наших організацій успішно розвивалася.

ЗВІТИ ДЕЛЕГАТІВ І ПРОПОЗИЦІЇ НА ПИСЬМІ.

З'їзд постановляє, що на всі майбутні з'їзди, чи то всеркаві, чи провінційальні кожний делегат і делегатка повинні привезти звіти про діяльність і стан своїх відділів на письмі, і перечитавши та пояснивши їх на з'їзді — здати секретарям з'їзду. Звіти повинні бути короткі, але точні, щоб у них зсумована була праця й стан (включаючи й фінансовий) відділу та товариства за цілий рік.

Всякі пропозиції до з'їзду від своїх відділів та товариств делегати й делегатки повинні привозити також на письмі й добре та зрозуміло з'ясовані та обгрунтовані. Нашим з'їздам крім бажань потрібні ясні й здійсненні пропозиції. Коли відділ пропонує з'їздові запровадження в організації якоїсь нової галузі діяльності, то повинен одночасно сказати, яким способом це краще зробити, де для цього взяти фондів і т. ин. Без такої пропозиції всі домагання є безвартісні.

Про це вже говорилось на минулому з'їзді, на провінційальних з'їздах, про це ще раз пригадуємо й на цьому з'їзді.

ВИЩИЙ ОСВІТНІЙ КУРС.

З'їзд з задоволенням констатує, що наслідки першого пробного шістьмісячного Вищого Освітнього Курсу, що відбувся у Вінніпегу в 1925 — 1926 році, є дуже добрі. Зараз з Вищого Освітнього Курсу училося 22 учасники при відділах ТУРФДім в різних місцевостях Канади, з них: 6 в Алберті, 3 в Саскчевані, 4 в Манітобі і 9 в Онтаріо. Крім того один учасник В.О.К. майже стало був на організації. Отже В.О.К. 1925—1926 року дав нашій організації 23 сталих працівників. Поза цим і інші учасники В.О.К. за малим винятком є помічниками в організації.

Однак шістьмісячний речиння не є достатнім для того, щоб зробити робітника кваліфікованим учителем. Крім того це число учителів є невистарчаючим для нашої організації, яка з кожним роком зростає й розвивається чисельно. Спроби заповнити вакантні місця учителями з-поза організації не завжди були вдоволяючі, а часами навіть шкідливі.

Дійсний же розвиток нашої організації значно полягає на її освітній діяльності, на людях, що вміли б і хотіли працювати не лише за страх, але й за совість над освітньо-робітничих і фермерських дітей, над освітньо-освідомлюванням дорослих, людей, що знали-б спів, музику, драматичне мистецтво. На людях свідомих

класово, грамотних і добре познайомих з головними галузями науки й культури багато полягає дальший розвиток нашої організації.

Таких людей може дати нашій організації знову заснований в найближчому часі Вищий Освітній Курс.

Минулий (Семий) З'їзд ТУРФДім вже обговорював засновання В.О.К. і в резолюції про него казав: "Взявши на увагу першорядне значіння сегорнічного Вищого Освітнього Курсу і велику потребу його продовження у майбутньому, з'їзд уповноважує Центральний Виконавчий Комітет вже заздалегідь робити старання, щоб В.О.К. відкрити на зиму при кінці цього року, або-ж не пізніше чим в 1927 році. Всі-ж відділи і товариства ТУРФДім з'їзд закликає ці старання ЦВ.К. підтримати всіма силами".

Центральний Виконавчий Комітет пам'ятав про цю ухвалу, але в минулому році був обтяжений будовою друкарні й школи, тому за засновання В.О.К. він не міг узятися, бо це, ще й попри будову Укр. Роб. Дому в Торонто, було-б додатковим тягарем для нашої організації.

Однак на далі цієї справи відкладати не можна й з'їзд поручає Центральному Виконавчому Комітету заснувати Вищий Освітній Курс в цьому році обов'язково.

ОСВІТНІ КУРСИ ТА СПІЛЬНЕ ЧИТАННЯ У ВІДДІЛАХ І ТОВАРИСТВАХ.

Майже кожний з'їзд нашої організації постановляв, щоб відділи й товариства засновували у себе місцеві освітні курси. Такі короткотривалі курси існували при багатьох відділах в різних часах минулого року, однак плановості у них не було.

З'їзд визнає потребу таких курсів, але для їх успішного ведення потрібні люди й вироблений план. З'їзд поручає ЦВ.К., а власне його Центральному Освітньому Комітету, виробити приблизний план засновання таких місцевих курсів при відділах і товариствах рахуючись з силами на місцях і поручити цей план до виконання місцевим освітнім комітетам. Найважливішими предметами на цих курсах повинні бути: українська граматика, арифметика, географія і історія робітничого руху.

Там, де таких курсів не можна встановити з-браку вчительських сил, встановити обов'язкове спільне читання корисних книжок, статтів з газет чи журналу, головно докладів та ухвал конгресів міжнародних робітничих організацій.

Таке читання повинно відбуватися під проводом місцевих освітніх комітетів за порадою та вказівками Центрального Освітнього Комітету.

ВИВЧАЙТЕ СВОЮ ОРГАНІЗАЦІЮ.

Член і членкиня тільки тоді будуть дійсними членами організації, коли вони будуть знати значіння організації й чого вони до неї належать.

З'їзд поручає ЦВ.К., чи його Освітньому Комітету виготовити в 1927 році ряд лекцій на ту тему в дуже приступній й популярній формі, щоб їх можна було читати й широко пояснювати членам і членкиням на їх спільних місячних чи спеціальних до цього складних зборів.

Ці лекції висилати чаб від часу до освітніх комітетів при зарядах відділів з відповідними вказівками. В лекціях звернути спеціальну увагу на значіння освітньої організації та класової освіти, а зокрема вказати на працю ТУРФДім. Коли буде виготовлено кілька таких лекцій, то видати їх окремою брошурою.

Дуже пожаданим і корисним є, щоб Освітній Комітет при ЦВ.К. вислав до різних пролетарських та народних свят, як шевченківське, Мельничука й Шеремети чи навіть з нагоди пресових кампаній реферати про їх значіння в такій формі, як це було вислано реферат з нагоди 10-річчя смерті І. Франка в 1926 році.

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ЩЕ ПРО СЕКЦІЙНИХ РОБІТНИКІВ. З ЦАРСТВА ТЬМИ Й САМОГОНУ.

Лонг Лек, Онт.

Недавно ми довідалися, що секційним робітникам підвищено платню від 2 до 3 центи на годину.

Є це прямо смішна підвишка в порівнянні до того, чого вони домагалися. Але в дивуватися нема чого, бо-ж ми знаємо добре, що компанія лиш тоді числяться з робітниками, коли робітники представляють собою певну з'організовану силу. Чим більша та сила, тим більше компанії числяться з нею.

Яку-ж силу протиставимо ми зараз добре узброєним і з'організованим власникам залізниць? Дукає а дуже слабу, бо на самій сенсарській залізничній проїзці 35,000 секційних робітників, а з них належить до юніи тільки кілька мала горстка. На деяких секційних крім формана ніхто більше не належить до юніи.

Компанія знає це добре й тому не дається вона зовсім домагати юніи і для робітників стільки, скільки її захочеться. Не можемо оминати й цього, що деякі з товаришів думають — що компанія цю підвишку дала з своєї "доброї волі".

Компанія ніколи не дасть сама підвишки, але довго робітничо не виміється. Але цю підвишку вимирза якраз відповідно до сили, яку представляє наша юнія. Коли-б всі секційні робітники були зорганізовані в юнію 100%, тоді компанія мусіла-б вдовольити домагання робітників також на 100%, то-б вона дала-б повну підвишку, якої юнія домагалася.

Щоб цього дістати, зграймося, товариші, щоб ми-наш не було-б одного секційника, який-би не належав до юніи.

З МАЙНЕРСЬКОГО РУХУ.

Летбридж, Алта.

Про майнерів в Летбриджі, Алта., ніхто ніколи й не згадає, немор-би тут зовсім не було.

Однак їх досить багато, бо поверх шістьсот працює їх зараз в майні. На жаль дуже мало з них інтересуються майнерськими справами. На юнійні мітинги вчаще кілька одиниць, як-сь час конючуться юнійники в справах, а решта шукає розривки в картах і самогоні.

Та час вже вам, товариші, кинути того клятого "ромія" і час дорочий використати для читання корисних книжок. Час подумати про ваше краще життя в найближчому майбутньому. Ось небагом кінчається наш егімет з властителями. Чи думаєте все терпіти цей визиск і кривду? Нам треба буде знову боротись за кращі умовини праці, а чи ми приготуваємось до цієї боротьби?

Зараз в час на порядку денним є план заснування Третьо-юнійного Конгресу в Канаді. Конференція відбувається в половині місяця березня в Монреалі. Наша дистриктова ексекютива дала пропозицію, щоб вислати шістьох делегатів на цю конференцію. По мой думі ми мусимо безумовно-підтримати цю пропозицію й перевести її в життя. А що-ж ми в тім напрямі зробили або думаємо робити?

Може дехто скаже, що нам не треба конгресу, бо вже є один. Так, але кому хосен з цього дотеперішнього конгресу й для кого він працює? Адже-ж звісно впрочім кожному з нас, що нас майнерів з конгресу викликали за те, що ми відірвалися від Ю. М. В. оф Америка. А зараз капіталістичний підлітник Том Мур об'їжджа Канаду й устроє свої мітинги. Чи не захочу ви, що ми робітники в майнах, хочемо мати свій робітничий конгрес? Це більше, як певно. Тож не пора вже грати "ромія", а час нам до праці й боротьби!

Робкор П.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

ПРОГРАМА МІСЯЧНОЇ КАМПАНІЇ.

В КОРИСТЬ БУДОВИ УКР. РОБ. ДОМУ В ТОРОНТО.

Згідно з рішенням Восьмого Всекраєвого З'їзду ТУРФДім, спільний комітет робітничих організацій міста Торонта виготовив програму місячної кампанії в користь будови Українського Робітничого Дому в Торонто і подаючи цей план до публічного відома, визнає все торонтонське робітництво якнайкращіше переперти його та допомогти провести до успішного кінця.

Старанням місцевого співацького гуртка ДНЯ 20. ЛЮТОГО відбудеться в Алгамбра салі, на 450 Спадайна Евно

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ.

Програма концерту дуже багата й різноманітна.

НА ДЕНЬ 26. ЛЮТОГО запрошується все торонтонське робітництво на

ЗАБАВУ З ТАНЦЯМИ,

яка відбудеться в Оссидент салі, на розі вул. Квін і Бетгорст.

Комітет ручить за задоволення всіх, що прийдуть на цю забаву.

ДНЯ 27. ЛЮТОГО в Алгамбра салі на 450 Спадайна Евно відбудеться

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ.

На нему виступить струнна оркестра з Вест Торонто з найкращими музичними точками, переплітаними солями й дуетами.

Старанням місцевого мистецького гуртка ДНЯ 3. БЕРЕЗНЯ відіграється у великому Стандард театрі, на розі вулиць Спадайна і Дунас, дуже гарну й неграму ще в Торонто штуку п. н.

"ЗЛОЧИН СТАРОСТІ ДЕМБОВСЬКОГО"

Штука ця підготовляється вже від довшого часу й буде вона безперечно сенсацією для торонтонської публіки.

Місцевий Відділ Жінсекції ТУРФДім відіграє ДНЯ 5. БЕРЕЗНЯ в Алгамбра салі дуже гарну штуку, яка розсміє й розвеселить тих, що ніколи в життю ще не сміялися. Штука ця на три дії, а після представлення забаву з танцями.

НА ДЕНЬ 6. БЕРЕЗНЯ місцева мандолайнова оркестра приготує для всіх, що прийдуть, велику несполіванку.

Нові музичні твори, — на нових музичних інструментах. Це буде один з найкращих концертів в сезоні. Нікого не повинно бракувати на цьому концерті. Виступатиме також молоді з найкращими танцями. Це буде

КОНЦЕРТ МОЛОДІ.

Відбудеться він знова таки на 450 Спадайна Евно в Алгамбра салі.

ДНЯ 12. БЕРЕЗНЯ в своїйому приміщенні на 553 Квін Ст. Вест відіграється дуже гарне представлення.

ДНЯ 17. БЕРЕЗНЯ місцевий драматичний гурток відіграє в Стандард театрі славно-вісну драму М. Ірчана п. н.

"ДВАНАЙЦЯТЬ"

Драма ця грана в нас тільки один раз і то дуже давно. Малює вона нам такі близькі й рідні картини боротьби найкращих наших молодих героїв з польською шляхтою, що багато разів чули ми домагання ставити цю штуку пораз другий і робити це якраз зараз. Не пропустіть отже нагоди, щоб ще раз відсвіжити собі пам'ять героїських змагань працюючої класи за освободження з шляхетських пут. Купуйте вчасно білети, щоб опісля не жалували.

На закінчення кампанії згаданий спільний комітет устроє ДНЯ 19. БЕРЕЗНЯ, в Оссидент салі, на розі вул. Квін і Бетгорст

ВЕЛИКУ ТОВАРИСЬКУ ЗАБАВУ,

на котру запрошує всіх робітників і робітниць Торонта, на котрій комітет подасть звіт з цілої кампанії та зложить подяку всім, хто причинився до її успіху. Почути успіхи зі своєї місячної праці в користь будови нашої робітничої святині буде безперечно найкращою заплатаю для всіх, тому на цій забаві не повинно бракувати нікого. Попри-ж те товариші й товаришки наше діло, доложіть всіх зусиль та старань, щоб ця кампанія після закінчення була ознакою нашої свідомості й розуміння своїх обов'язків.

КОМІТЕТ УКР. РОБ. ОРГАНІЗАЦІЇ ТОРОНТА.

Будуючи Український Робітничий Дім в Торонто, будуюмо свою організацію й поширюємо свідомість українських працюючих мас. Виконуючи це — будуюмо краще життя для себе й для своїх дітей.

Жертуйте ширю на будову Українського Робітничого Дому в Торонто, Онт.!

"СНЕП ШАТС",

ЧОМУ ВОНИ ПРОТИ КОМУНІСТІВ.

"Конвенція Юнайтед Майн Борсерс оф Америка в Індіанapolis підвищила платню президентові Луїсові з \$8,000.00 на \$12,000.00 на рік". (3 газет.)

Перед відчиненням конвенції Луїс зі своїм штабом виготовляв програму (за кулісами).

— Що буде найважливішого до нарад? — спитав один із штабу.

— У мене є одна найголовніша точка, але...

— Шість-годинний день праці для майнерів?

— Що? А хіба це така головна справа?

— Я думаю, що це.

— Справа підвишки платні є найважливішою справою, — відізвався секретар-скарбник.

— Те саме й я хотів сказати, — підтвердив президент, — але ця справа повинна вийти не від мене, а від когось іншого.

Бо як-би воно не було, а самому підносити справу про підвищення мені платні ніяк невиходить, а тим більше тепер, коли майнери мають таку низьку платню.

— Але як це піднести? — клопотався один з заступників президента.

— Чому як? — спитав сердито Луїс.

— Та знаєте, ви вже маєте й так добру платню, будуть бунтуватися.

— Хто?

— Члени, делегати, ціла наша юнія.

— Хто на конвенції виступить проти підвишки мені і вам платні, такого за конір і на двір, як комуніста, який старається розбити нашу юнію.

— Але-ж комуніст не старатиметься розбивати юнію, а зміцнювати її, — сказав якийсь "несвідомий" зі штабу.

— Це можемо знати лише ми, а делегатам треба казати,

що комуністи, це найбільші вороги наші.

— Гаразд, — повторили всі, так і зробимо.

На конвенції піднесено справу про шість-годинний день праці й відкинено.

— Це комуністичні вибаги, сказав Луїс.

— Треба домагатися підвишки платні для майнерів, — кричала частина делегатів.

— Вношу підвищити платню нашому президентові і його заступникам.

— Спокій, — кричав голова, — головна справа перед нами! На салі крик.

— Вношу викинути всіх комуністів за двері!

Викинено всіх "комуністів" за двері, а потім переведено ухвалу, щоб підвищити платню Луїсові з \$8,000 до \$12,000 на рік.

От чому Луїс і Ко. не люблять комуністів!

Драпака.



Делегати і делегатки на третю конвенцію Робітничого Запomoгoвoгo Т-ва, що відбулася 21. і 22. січня 1927 року у Вінніпегу.